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Le conseil d’école  s’est réuni le 9 novembre 2015  à 17h dans les locaux de l’école sous la direction  de M. SOARES  qui a présidé cette séance en sa qualité de directeur d’école.

PRESENTS : 
· Pour l’équipe enseignante :    Mme CORDIER, Mme DEMANGEON, Mme DRISSE, Mme JOBERT, M.WACKER ,Mme BENDADI, Mme PETIT-PRESTOUD , , Mme ADELINE, Mme GATIGNOL, Mr NAVARRO et M.SOARES.
· Pour le RASED :    Mme ELIES 
· Délégué  départemental de l’Education Nationale : Mme GIGUE
· Parents d’élèves élus présents au Conseil d’Ecole:   Mme DUHAMEL, Mme RICHARD , Mme VILELA , Mme MERCIRIS , Mme AKSOY ,Mr BAINI  , Mme ADJI , Mme HASSANI
· Représentant  mairie : Mme BOURE
ABSENTS: 
Sont  excusées : Mme  PERCHERON ( Inspectrice de l'Éducation nationale) ,  

Sont  absents :

ORGANISATION ET FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE
1) Installation du conseil d’Ecole suite aux élections du 09/10/2015 :

a. Présentation des nouveaux membres du Conseil d'école et rappel du rôle du Conseil d'école.

b. Il y avait 313 électeurs inscrits, il y a eu 162 votants dont 4 bulletins nuls.  Le taux de participation a été de 51,76%. La participation a augmenté de 10 % sur  les élections précédentes
	PARENTS ELUS

	Mme DUHAMEL

Mme ADJI

Mme AKSOY

M.BAINI

Mme VILELA
	Mme RICHARD

Mme MERCIRIS
Mme HASSANI


Le conseil d’école réunit ici, a notamment pour attributions de :
· Etablir et voter le règlement intérieur

· Réfléchir et donner son avis  sur les questions qui intéressent la vie de l’école ( actions pédagogiques , périscolaire , utilisation des moyens alloués…)
2) Inspection Départementale de Mantes-la-Ville

L'école fait partie de l'Académie de Versailles  et dépend  de la  Circonscription de Mantes-la-Ville, dont le bureau se trouve à l'école Jean Jaurès place de la Mairie à  Mantes-la-Ville ;  Madame Percheron en est l'Inspectrice de circonscription. 
3) Effectifs et présentation de l’équipe pédagogique du RASED et des personnes s’occupant des enfants

M.SOARES informe  que 198 élèves sont scolarisés depuis la rentrée dans l’école répartis en 8 classes. 
·  2 CP  Mme DRISSE et Mme PETIT-PRESTOUD

· CE1  Mme DEMANGEON 
· CE1/CE2 Mme JOBERT 
· CE2 Mme BENDADI et M.WACKER
· CM1 Mr NAVARRO 

· CM1/CM2 Mme ADELINE 

· CM2  Mr TREMON et Mr SOARES 
· Maitre de plus : Mme CORDIER
· UPE2A : Mme GATIGNOL
L’école bénéficie  à nouveau cette année du dispositif « Un maître de plus que de classes ». Ce dispositif repose sur l’affectation d’un maître supplémentaire pour l’école afin de permettre la mise en place de nouvelles organisations pédagogiques. Il s’agit de mieux répondre aux difficultés rencontrées par les élèves et de les aider à effectuer leurs apprentissages fondamentaux. C’est Mme Cordier qui occupe ce poste. 
Mme GATIGNOL intervient auprès des élèves allophones de la commune qui sont   inscrits sur notre école . Mme Gatignol intervient  cette année à plein temps.
· RASED : Madame Eliès Psychologue rattachée à l'école peut recevoir les parents qui en font la demande. Mme Dobel et Mme Borie maître E (aide à dominante pédagogique )et Mme Thuiller maître G (aide à dominante réeducative) sont les autres membres du RASED. Les observations par la psychologue scolaire et le maitre G se font  avec l’accord des parents .
· Mr BOURZIK Assistant pédagogique est présent sur l'école les lundis après-midi et , mardis toute la journée . Mr BOURZIK est dans les classes sur le temps scolaire pour assister l’enseignant.

· Le Médecin scolaire  de l'école est le Docteur Cerf que l'on peut joindre au CMS  à l'école Jean Macé. 

· L'Animateur  référent de la mairie pour la cantine  , le périscolaire et les NAP ( Nouvelles activités périscolaires)  est Anthony LENCLUD.

· Mme SELOUANI est Emploi Avenir Professeur , une étudiante qui se destine à passer le concours de professeur des écoles. Elle observera et accompagnera la vie des classes et la vie d’école. 
· Andrew PEARSON intervient comme assistant d’anglais dans les classes de Mme Adeline , Mme Bendadi et Mr Navarro.

·  2 Auxiliaires de vie scolaire interviennent également dans les classes de CP.

4) Vote du règlement intérieur
M.SOARES indique que le règlement proposé sera  accompagné de la charte de la laïcité. Ces documents  seront collés  dans le cahier de liaison et signés par l’élève et ses parents.

Après lecture, le règlement est adopté à l’unanimité. La charte de la laïcité sera annexée au règlement intérieur.
5) Présentation du projet d’école 2015-2020
L’équipe pédagogique a  élaboré tout au long de l’année dernière un nouveau projet d’école. Le projet d’école vise essentiellement à améliorer la réussite de tous les élèves par le biais d’actions pédagogiques communes . 
3 axes de travail ont été retenus :

1. Prélever, organiser et traiter l’information utile avec logique

2. Comprendre, s’exprimer en utilisant la langue française à l’oral

3. Comprendre et respecter les règles communes, règles de civilités au sein de la classe et de l’école. 

A partir de chacun de ces axes des actions ont été  pensées pour travailler les objectifs retenus.
Le détail des actions est détaillé pendant le conseil. Le projet d’école est adopté à l’unanimité.
6) Organisation des Activités Pédagogiques Complémentaires
· L'APC a débuté le 14 septembre ; cette aide se déroule toujours en petits groupes de maximum cinq -six élèves Cette aide intervient    selon les classes  le midi de 11h30 à 12h ou le soir de 16h à 17h. Cette aide permet à un grand nombre d'enfants de "travailler" autrement.

· Pendant cette première période 51  élèves ont bénéficié  de cette aide pendant la première période.
7) Dispositifs d’accompagnement scolaire :
COUP DE POUCE :
· Le dispositif "Coup de Pouce" s'adresse à cinq enfants de CP choisis pour bénéficier d’une aide dans l’apprentissage de la lecture et de l’écriture par le biais d’activités ludiques. Mme MEGUENNI sera l’animatrice  du Coup de pouce. Ce dispositif débute lundi 9 novembre jusqu'à la fin de l'année scolaire, tous les jours de 16h à 17h30.
CLAS :
· Le CLAS (Contrat Local d’Accompagnement Scolaire) ce dispositif s'adresse à  un groupe  de sept-huit enfants, tous les soirs de 16h00 à 17h30, et leur propose l'appui et les ressources complémentaires dont ils ont besoin pour réussir à l'école ; Après un temps consacré au goûter, c'est le temps des devoirs puis un temps d'activités socioculturelles. Ce dispositif débute également le 9 novembre . 
DCOL :
· DCOL est un dispositif de l’éducation Nationale en partenariat avec le CNED qui permet à des élèves de CM2 de bénéficier d’un soutien scolaire par le biais d’internet et d’un ordinateur. Mme JOBERT , Mme GATIGNOL et M.SOARES encadre pour la première session  10 élèves  de CM2 pendant 2h par semaine. Les élèves et les parents  peuvent ensuite  poursuivre cette aide et  se connecter librement  depuis leur domicile.

VIE DE L’ECOLE
1) Présentation des divers projets 2015/2016
RESIDENCE D’ARTISTE :  

Le projet PEAC  qui était mené depuis 2 ans  a été étendu au niveau de la ville à d’autres établissements : Jean Zay , Galilée , Condorcet. Le  nouveau terme est Résidence d’artiste. Mme BAUMGARTNER  , artiste plasticienne , interviendra dans les classes 4h pour de l’art visuel  puis initiera les élèves à la gravure à l’EMAP. Le thème cette année est « Monstres ».  Ce grand projet interdegré  se clôturera par une exposition à la salle des Réservoirs à la fin de l’année. 
CLASSE DECOUVERTE :

L’association les Naturenautes , subventionnée par le groupe TOTAL , permet chaque année à un petit nombre de classes  de l’académie de Versailles de bénéficier  gratuitement d’une classe découverte. Le dossier de l’école a été sélectionné.  Par conséquent les classes de CE1/CE2 de Mme JOBERT et les classes de CP de Mme PETIT-PRESTOUD se rendront à BEAULIEU dans le Cantal du 20/06/16 au 01/07/2016.  Seul le cout du transport reste  à la charge de l’école. La participation demandée aux familles est de 60€ réglable en plusieurs fois. La coopérative de l’école participera au paiement du transport . Le coût du transport a été chiffré à 3500 € aller-retour. Ce projet qui est une chance pour les élèves ne peut voir le jour qu’avec une adhésion des parents de la classe. 
ALIMENTATION 
La classe de CE1/CE2  participe au projet inter degré avec une classe de 5ème du collège Albert Thierry autour de l’Alimentation. Le projet est en cours d’élaboration et verra les collégiens et les écoliers se rencontrer autour de ce  thème.
MONEURO2016 :  CM1/CM2 et CM2 participeront au projet MONEURO2016 en lien avec FFF. Les classes mèneront une séquence d’apprentissage sur la pratique du football avec le don de matériel sportif pour l’école. Les classes devront également réaliser un document numérique sur le thème «  L’Europe et le football »
DECLOISONNEMENT LECTURE
Les élèves de cycle 3 iront lire des albums aux maternelles.
RANDONNEE

Le cycle 2 fera une randonnée par période. L’objectif est de travailler le gout de l’effort et de découvrir l’environnement proche des élèves.

CHORALE

Une chorale de cycle 2 et une chorale de cycle 3 sont menées dans l’école. La restitution aura lieu lors d’un spectacle de chants en fin d’année.
2) Sécurité à l’école
Depuis la rentrée, les cours intérieures et les toits de l'école sont sans cesse investis le week-end et la nuit par des jeunes. Ils profitent du toit de l'école et de la salle polyvalente  pour squatter et selon les élèves et parents du quartier faire de la vente  de drogue en profitant de la hauteur pour contrôler les allées et venues. Résultat des caddies , bancs  et canapés accompagnés d'un tas de déchets retrouvé sur les toits et au sol  , des ardoises enlevées et brisées au milieu de la cour , un dégâts des eaux dans une classe  , du matériel pédagogique abîmé , du matériel volé…

Mme BOURE , adjointe au maire , indique que la police a été prévenue de ces incidents et que des rondes de police ont lieu le week-end. Le pôle sécurité de la commune  est également vigilant .
· Le PPMS  a été mis à jour et est opérationnel. Cependant le matériel demandé  et les plans de la nouvelle zone n’ont pas encore étés livrés. Le détail du PPMS sera présenté aux parents lors du prochain conseil d’école avec l’appui d’un TNI. Un exercice de simulation devrait avoir lieu cette année. 
· L’équipe pédagogique et les parents d’élèves réitèrent leur demande d’agrandissement de la cour.  Un double service de récréation a été mis en place. Même ainsi il est difficile de proposer du fait du manque de place  des activités sportives  (foot ,basket )  ou de laisser des jeux de  poursuite.

Mme BOURE indique que les travaux ont été inscrits et budgétés sur la liste des travaux pour 2016.

3) Calendrier des  sorties  et  de vie d’école

Le directeur présente les différentes manifestations et spectacles de l’école.
· CE1/CE2 et CM1  Spectacle Blues sur Seine  le 12 /11/15

· CM1 et CM2 ( Intervention de l’artiste Muriel BAUMGARTNER semaine du 09/11/15

· CM1/CM2 et CM2 ( Intervention de la SNCF le 24/11/15

· CM1/CM2 et CM1(  Sortie au Parc aux étoiles  début décembre

· CE1 et CE1/CE2 ( Sortie à BIOTROPICA le 21/01/16

· ECOLE ( Photographe au printemps 2016

· ECOLE ( Spectacle de chant et Tombola fin mai 2016

· ECOLE ( Olympiades mai 2016
4) Date des remises de livret d’évaluation
1er trimestre : Semaine du 7 décembre

2ème trimestre : Semaine du 28 mars

3ème trimestre : Semaine du 22 juin sauf ( classe découverte) 
5) Coopérative
La Coopérative, entre autres dépenses, participe au paiement de  sorties et à l’achat de jeux pour la cour.

Les parents sont invités, s'ils le désirent, à vérifier les comptes auprès de Madame Jobert, trésorière de la coopérative de l’école.
A ce jour le compte de la coopérative s’élève à 4569 €. La  participation des familles est en hausse, la clarification du rôle de la coopérative semble avoir été compris. 2646  € ont été récoltés pendant l’appel aux dons de la rentrée 2015.
6) Parents des classes de CP
Une réunion sera prochainement proposée aux parents de CP afin de rappeler les devoirs de chaque parent.  Un manque d’investissement notoire des élèves et des parents de CP est ressenti par l’équipe pédagogique. Cette réunion a pour but  de rendre actifs les parents de ces classes dans la scolarité de leur enfant. 
Le prochain conseil d’école aura lieu le 25mars 2016. 
Fin du conseil d’école : 18h45
                   Le directeur                                                        Le secrétaire de séance

                     B.SOARES                                                                     N.CORDIER
Ecole élémentaire Pauline Kergomard LIMAY





Procès-verbal du 1er conseil d’école du 9 novembre 2015 à 17h.








