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Le conseil d’école  s’est réuni le 26 juin  2015  à 17h dans les locaux de l’école sous la direction  de M. SOARES  qui a présidé cette séance en sa qualité de directeur d’école.
PRESENTS : 
· Pour l’équipe enseignante :    Mme CORDIER, Mme DEMANGEON, Mme DRISSE, Mme JOBERT, Mme LARDIERE, Mme PETIT-PRESTOUD,  Mr NAVARRO  , et M.SOARES 
· Délégué  départemental de l’Education Nationale : Mme GUIGUE
· Parents d’élèves élus présents au Conseil d’Ecole:   Mme DUHAMEL, Mme JULLIEN , Mme BERTHOMIER , Mme ADJI , Mme RICHARD , Mme VILELA, 
· Représentant  mairie :     
ABSENTS: 
Sont  excusées : Mme  PERCHERON Inspectrice de l'Éducation nationale,  Mme ELIES (RASED), Mme AKSOY (parent)  , M.MAILLARD ( adjoint au maire ) arrivé à la fin du conseil d’école mais a pris connaissance des échanges auprès du directeur.
Sont  absents : Mr BAINI , Mme GROSJEAN  

ORGANISATION ET FONCTIONNEMENT DE L’ECOLE
1) Rythmes scolaires et Ateliers découvertes ( Nouveaux Ateliers Périscolaires )
La réforme des rythmes scolaires sera maintenue l’année prochaine. Le jour des Ateliers découvertes passera au jeudi .  Les horaires  scolaires pour l’année 2015/2016 seront :

Lundi :        8h20 – 11h30   /   13h20 – 16h

Mardi :       8h20 – 11h30   /   13h20 – 16h

Mercredi : 8h20 – 11h30  

Jeudi :         8h20 - 11h30  /   13h20 -  15h

Vendredi : 8h20 – 11h30   /   13h20 – 16h
Les horaires périscolaires resteront inchangés. 

2) Stage de remise à Niveau
 20 élèves seront accueillis au collège Albert Thierry du 6 juillet au 10 juillet pour ce stage.  Les élèves sont des élèves de CE1, CM1 et CM2. Quatre  professeurs des écoles assureront ces stages. 
Les stages se déroulent en groupes restreints d'élèves, sur trois heures quotidiennes, pendant cinq jours, et ciblent les apprentissages en français et en mathématiques.   Les cours débuteront à 9h et s’achèveront à 12h. Une pause est prévue en milieu de matinée. Les élèves devront se rendre directement au collège.

Le stage est proposé à la famille par l'enseignant. L'accord des parents est indispensable et leur adhésion au projet d'aide un facteur d'efficacité de la prise en charge.
3) Projet d’école
Nous clôturons  cette année le projet d’école 2011-2015. Le projet d’école est un ensemble d’actions mis en place par l’école pour améliorer des compétences ciblées par l’équipe pédagogique.
Ce projet d’école était composé autour de  3 axes à partir desquels étaient déclinés des objectifs :

· Enrichir le vocabulaire et utiliser des mots précis.

· Savoir organiser , gérer des informations et utiliser  des représentations graphiques

· Amener les élèves à développer des méthodes de travail et des stratégies.

Certaines actions ont été positives comme la gestion et l’organisation de données à partir d’un tableau à double entrée ou encore la structuration du discours oral et du vocabulaire étudié lors de la lecture d’album des élèves de cycle 3 aux élèves de maternelle.   

Le nouveau projet d’école sera présenté en octobre lors du premier conseil d’école 2015/2016.

4) Structure pédagogique 2015 /2016

194 élèves sont  prévus pour la rentrée 2015/2016.  Ils seront répartis sur  8  classes  , soit une moyenne de 24,25 élèves par classe. 
·  CP  Mme DRISSE  ( 22 élèves ) 

·  CP  Mme PETIT-PRESTOUD (22 élèves )

· CE1 Mme DEMANGEON (25 élèves)

· CE1/CE2 Mme JOBERT (9 + 17  élèves )

· CE2   En attente de nomination  (25 élèves ) 

· CM1 Mr NAVARRO (24 élèves)

· CM1/CM2 En attente de nomination  (10+13 élèves)
· CM2  Mr SOARES( 26 élèves ) 
Le dispositif « Plus de maîtres que de classes » est maintenu sur l’école et sera assuré à nouveau par Mme CORDIER. 

Un poste d’UPE2A (unité pédagogique pour élèves allophones arrivants )   est crée et rattaché à l’école pour l’année 2015/2016.  Mme Gatignol continuera à assurer   cette unité pédagogique.  
Mme LARDIERE  a eu sa mutation et quitte l’école Kergomard après 7 années de bons et loyaux services. 
Mme ADELINE , Mme OZCAN  et M. GANOOTE nous quittent également.

VIE DE L’ECOLE
5) Bilan des projets 2014 /2015
a) Projet Peer Gynt
Les représentations  du 23 et 24 au théâtre de La Nacelle  à Aubergenville , ont été un succès. 135 artistes dont  24 élèves de la classe de CM1/CM2 de Mme Lardière étaient présents sur scène.  Ce projet a permis  aux élèves de pratiquer le chant chorale et de découvrir le monde de la musique classique et lyrique.  Lors de la première  , les artistes ont eu le droit une grosse standing ovation.  Nous remercions le les élèves , la maîtresse  , le CRC et les parents pour avoir contribué à la réussite de ce projet.

                   b) Projet d’Education Artistique et Culturelle «  Le regard sur l’autre ».
Ce projet  inter degré a permis aux élèves de CM1 et de CM2  et de la 6ème A d’Albert Thierry de pratiquer la gravure avec Mme BAUMGARTNER artiste plasticienne. Ce projet s’est clos par  l’exposition «  Le regard sur l’autre » à la salle des Réservoirs le vendredi 15 mai . Peu de familles de l’école étaient présentes. L’exposition a été ensuite ouverte aux autres classes de la ville de Limay.  La reconduction d’un projet PEAC est actuellement à l’étude.
                   c) Projet Alimentation CE2

Le projet inter degré qui associait la classe de CE2 avec les PS de la maternelle et les 5ème d’Albert Thierry  s’est concrétisé par un petit-déjeuner au collège où les élèves devaient composer eux-même un petit déjeuner équilibré. Une exposition  des travaux de ce projet a eu lieu dans nos murs la semaine du 1er juin. Les élèves de l’école et de la maternelle l’ont visité. Les panneaux ont été ensuite porté au collège afin d’être exposés au CDI du collège.
                   d) Projet randonnée
 Les classes de CP et de CE1 avec la participation des GS ont réalisés un projet de santé sportive. 4 randonnées associées à une couleur et un fruit ont eu lieu. Le but de ce projet était de réaliser une activité sportive faisant appel au dépassement de soi même  , en l’alliant au bienfait nutritif des fruits.
                   e) Projet échecs

La classe de CE1/CE2  découvre  depuis le printemps le jeu d’échecs. Le matériel a été prêté par la circonscription.  Ce projet permet de développer la logique et la stratégie. La découverte des échecs est une action  qui a été inscrite dans le nouveau projet d’école. Plusieurs classes y participeront l’année prochaine. 
6) Bilan  des manifestations de fin d’année

a) Tombola
La tombola a eu lieu  le 29 mai   et  s’est bien déroulée. Elle a permis de  réaliser un bénéfice de  870 € . Cet argent a été  reversé sur les  comptes de la coopérative d’école.

b) Olympiades

Les Olympiades ont eu lieu le 15 juin. 192 enfants  ,10 enseignants et plus d’une quinzaine de   parents accompagnateurs  se sont déplacés  pour une première sur le complexe Delaune. Chaque  équipe était composée d’au moins 1 élève de chaque classe. Les élèves  sont repartis  avec une médaille et une équipe a reçu le prix du fair-play. Cette  manifestation a été appréciée par les élèves et l’équipe enseignante.   Le ressenti est qu’après les Olympiades les  élèves jouaient plus  ensemble sans distinction de classe. Une seconde édition aura lieu l’année prochaine et sans doute avant les vacances de Toussaint pour recréer cette cohésion d’école dès le début de l’année.
7) Bilan de la coopérative scolaire
A ce jour le compte de la coopérative s’élève à  près de 2000€.
.

Les parents sont invités, s'ils le désirent, à vérifier les comptes auprès de Madame Jobert Trésorière au mois de septembre à la clôture des comptes.
8) Calendrier des  sorties  et  de vie d’école
Le directeur présente les différents événements et  manifestations de l’école.

· Mardi 30 juin : CM2 font leur journée d’accueil au collège

9) Travaux dans l’école
· La demande d’agrandissement de la cour a été  faite à nouveau  afin de pouvoir être réfléchie lors de la votation du budget qui aura lieu en fin d’année civile.  La municipalité  m’a confirmé par courrier bien avoir reçu la demande et qu’elle sera étudiée. 
· Le sol du  préfabriqué E semble mal vieillir. Effectivement par endroit le sol semble légèrement gondoler. D’ailleurs la porte coince à  l’ouverture. Je souhaiterai qu’une révision soit faite  car le préfabriqué qui était auparavant situé à coté a  était enlevé  car il y avait des mouvements de terrains.  Il a été relevé à 16h aujourd’hui la température de 33° malgré l’utilisation de ventilateurs. La température de ces deux classes est problématique . Un deuxième ventilateur sera demandé dès la rentrée prochaine. M.MAILLARD indique qu’il demandera une vérification du préfabriqué.
INFORMATIONS ET QUESTIONS DIVERSES
· L’année prochaine les classes e CP – CE2 -  CM2  bénéficieront d’un cycle de natation scolaire à la piscine  de Porcheville.

· L’école avait déposé un projet pour bénéficier  d’une classe découverte  financée intégralement par  l’entreprise TOTAL. Le projet de l’école semble avoir été retenue par la commission de l’éducation Nationale. L’ensemble des activités seront gratuites . Il ne restera  que la prise en charge du transport à régler.
Les parents d’élèves élus  gardent leur attribution jusqu’aux élections  de l’année prochaine.
Fin du conseil d’école  à 17h44.
M. MAILLARD est arrivé à 18h et a pu échanger avec le directeur sur les échanges du conseil d’école.

                   Le directeur                                                        La secrétaire de séance

                     B.SOARES                                                                    
Ecole élémentaire Pauline Kergomard LIMAY





Procès-verbal du 3ème conseil  d’école du 26 juin  à 17h.








